

今年荔枝季北陡预计迎客近20万人次 “甜蜜产业”带旺乡村经济



▲北陡镇的双肩玉荷包荔枝错峰上市。



游客开心采摘荔枝，果园内一片欢声笑语。

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏) 6月28日,“荔香山海 浪漫北陡”——2025年北陡荔枝文化暨滨海文旅嘉年华启动。随着桂味、糯米糍等荔枝品种的销售逐渐进入尾声,北陡镇错峰上市的双肩玉荷包荔枝迎来“高光期”。

漫步在北陡镇各大果园,只见喝着山泉水、吹着海风长大的荔枝树硕果累累,漫山遍野弥漫着甜蜜芬芳。

产量将实现15%的增长,预计总产量突破2600吨。北陡荔枝品种丰富,涵盖三月红、妃子笑、白糖罂、糯米糍、桂味及双肩玉荷包等。其中,双肩玉荷包因果实饱满、个头大、甜度高而名声远扬,每年6月下旬至7月上旬成熟,因此,成为此次嘉年华活动供游客采摘品尝的“主角”。嘉年华开幕式在北陡镇石蕉

个孙子来到家乡的果园,让孩子们开启荔枝采摘初体验。两位小朋友提着刚从树上摘下的荔枝,兴奋不已,直呼“荔枝好吃,采摘太有趣了”!

这是北陡镇以文旅融合为抓手,推动乡村产业多元化发展,助力“百千万工程”实施及乡村振兴的生动场景。

北陡镇在“百千万工程”指引下精心筹备,积极作为。早前,北陡镇便与全省100家旅行社取得联系,积极推介当地荔枝和文旅资源,并组织旅行社人员进行实地考察。预计今年整个荔枝季,北陡镇将接待游客近20万人次。通过吸引游客到来,不仅促进本地荔枝销售,还带动餐饮、住宿等行业兴旺,为乡村经济发展注入新活力。

此外,台山市多方合力保障嘉年华顺利举行。一方面,通过线上线下多种渠道宣传推广荔枝;另一方面,做好安全保障工作,提升旅游公共服务水平,完善景区硬件设施,严厉打击违法行为。这些举措不仅提升了游客的体验感,也为乡村旅游的可持续发展提供了助力。

鲜果采摘热火朝天,订单销售形势喜人。在荔枝丰收之年,北陡镇不仅举办嘉年华活动,还积极开拓市场、拓宽销售渠道、打造品牌。通过与各大超市、经销商、景区点对接,线上线下发力,擦亮北陡荔枝品牌,推动荔枝远销外地,助力荔枝增收致富。

渔民参与安全生产培训演练 在模拟场景中掌握实用技能

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/汶村宣)为筑牢渔船渔港安全防线,提升应急处置能力,6月27日,渔船安全生产月暨渔船渔港安全、应急、防台风培训演练在汶村镇横山渔港举行。

活动现场,专业人员通过理论讲解、现场演示和实际操作等方式,向渔民和相关工作人员传授安全知识和应急技能。在安全培训环节,医护人员现场演示心肺复苏术,渔民们积极参与实操,力求掌握急救技巧;技术工程师针对插卡式AIS设备的检修要点进行讲解,确保渔船通信及定位设备正常运行。同时,汶村镇应急

办工作人员向渔民发放安全生产宣传传单,内容涵盖渔船安全操作规范、防台风避险指南、火灾逃生要点等多个方面。

本次演练还设置了多种模拟突发场景,通过渔船起火救援、防台风应急处置、落水人员紧急营救等实战化科目,系统检验各单位应急响应速度、协同配合效能与应急处置能力,确保面对突发事件时能够快速反应、科学应对。参与演练的渔民表示,通过亲身体会模拟场景,真正掌握实用技能,这些技能在海上作业中至关重要,是保障生命安全的“救命法宝”。

企业举办消防演练 筑牢安全“防火墙”

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台工宣)为切实提升广大职工的消防安全意识,增强自防自救能力,全力保障职工生命财产安全,近日,台山市精诚达电路有限公司工会精心组织了一场消防应急演练,为职工们上了一堂生动的“安全实践课”。

“呜——”随着尖锐的警报声响起,消防应急演练拉开帷幕。演练模

拟的火灾现场瞬间浓烟滚滚。公司中控中心反应迅速,第一时间启动应急机制,指挥员果断下达命令,立即启动火警程序和消防联动设备,同时迅速拨打“119”向消防部门报告火情,并下达疏散指令。

在消防安全员的专业指导下,职工们按照预定的疏散路线,快速有序地撤离办公场所,很快便全部到达指定安全区域。

与此同时,灭火组也迅速投入到紧张的灭火战斗中。他们迅速查找起火点,熟练地操作风力灭火器、干粉灭火器、消防栓水龙带等灭火设备,对火势展开强力压制。经过一番努力,大火终于被成功扑灭。但灭火组并未放松警惕,他们仔细检查现场,确保火势不会复燃。

演练结束后,为了进一步巩固职工们的消防知识和技能,消防安全员在现场教授如何使用灭火器,针对不同火情场景,传授实用应急方法,让职工们能够根据实际情况灵活应对。职工们热情高涨,踊跃进行实操练习。



心理健康讲座进基层 为职工带来减压锦囊

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台工宣)近日,台山市总工会举办的心理健康服务活动走进海宴镇总工会,讲座特别邀请资深心理咨询师张锦燕,为50多名职工带来干货满满的授课。

讲座一开始,张锦燕便从专业角度出发,讲解了情绪的本质。为了让职工们更好地理解,她结合生动的案例,详细剖析情绪对健康、工作以及人际关系产生的深远影响。同时,她还着重分析了工作压力、家庭关系等常见因素是如何成为情绪的“导火索”。

为了更好地帮助职工们更好地了解掌握减压方法,活动现场特别设置“芳香减压”体

验环节。在专业指导下,职工们通过精油嗅闻等方式,领略芳香疗法的独特魅力。不少职工在体验后表示,仿佛置身于宁静的花园,身心得到了极大的放松。

除了体验环节,张锦燕还向职工们传授了情绪日记、深呼吸、冥想等实用且易于操作的情绪管理技巧,并倡导大家

建立社会支持系统,在遇到情绪困扰时能够及时寻求帮助。

海宴镇总工会相关负责人表示,将持续开展关爱职工心理健康系列活动,通过多样化的形式和内容,进一步帮助广大职工强化心理健康意识,提升心理调适能力,增强心理素质。

教育

区域新闻中心主编
责编/吴燕彬 美编/刘悦

台山牵手省内高校 推进大中小学思政课一体化建设

江门日报讯 6月26日,台山市教育系统“大思政课”建设暨大中小学思政课一体化建设推进会在台山市教师发展中心 and 台山市东晖小学举行。

会上,台山市教育局对相关工作提出“三个坚持”要求:一是坚持贯通式融合育人,分阶段推进思政课教学改革;二是坚持全员式协同育人,加强思政课教师队伍;三是坚持联动式多元育人,构建学校、家庭、社会协同育人机制。

会议期间还举行了共建签约仪式。

中共台山市委教育工作委员会与星海音乐学院马克思主义学院、广东科学技术职业学院签订合作协议,共建“大中小学思政课一体化共同体”。三方将围绕课程体系、师资队伍、实践育人等方面开展深度合作,推动优质教育资源共建共享。

星海音乐学院马克思主义学院院长陈红军表示,将充分发挥高校资源优势,通过强化顶层设计,构建贯通体系,建强师资队伍,深化机制创新等举措,助力台山市大中小学思政课一体化建设。广东

科学技术职业学院马克思主义学院副院长陈晓君提出,将通过打造特色品牌活动,推动数字化资源共建共享,开展课题研究等方式,共同打造大中小学思政课一体化的“广东样板”。

与此同时,台山市“大中小学思政课一体化建设实践基地”揭牌,大会为台山市大中小学思政课一体化建设顾问、导师颁发聘书,为台山市中小学“百堂思政示范课”遴选展评活动获奖教师颁奖。随后,星海音乐学院马克思主义学院刘小勤博士围绕“大中小学思想政治教育

一体化建设:理念和路径”主题作专题讲座。

活动中,台山市东晖小学进行了《万里一线牵》思政示范课展示。广东科学技术职业学院马克思主义学院教授贾婀娜和台山市教师发展中心副主任陈秀贞进行评课及研讨。

据介绍,台山市将以此次推进会为契机,进一步整合教育资源,持续深化大中小学思政课一体化建设,构建全方位的“大思政”育人格局。(黄颖欣)

斗山镇中心小学开展《青苹果》阅读分享会 学生感受创作魅力



老师与同学们一起赏析《青苹果》上刊登的优秀作文。

江门日报讯“弟弟的问题多得像天上的星星……”稚嫩的书声在斗山镇中心小学的教室里回荡。近日,一场别开生面的《青苹果》阅读分享会在这里举行,通过师生共读、作文赏析与互动交流,孩子们在文字的世界里感受到创作的魅力。

分享会上,老师选取了近期《青苹果》上刊登的优秀学生作文,带领同学们一起赏析。通过分析文章的语言表达及情感传递,引导同学们从优秀作品中汲取灵感,学习写作技巧。同学们还将《青苹果》上的好词

好句摘抄在笔记本上,有的同学用彩笔标出特别喜欢的段落。

互动环节中,同学们积极举手分享自己的阅读心得,有的提出独到的见解,还有的分享自己的创作灵感。当学生问道:“我们的作文能不能上《青苹果》呀?”老师鼓励道:“只要你认真写、认真修改,就有机会上《青苹果》!”分享会结束后,仍有不少同学围在老师身边讨论写作技巧,还有的已经迫不及待地开始构思新作文了。(文/图 黄颖欣)

台山将非遗保护与禁毒宣教融合 织密青少年禁毒防护网

江门日报讯(记者/李嘉敏)为进一步将非遗保护与禁毒宣传教育深度融合,增强学生的识毒、防毒、拒毒意识与能力。日前,台山市委平安台山建设领导小组禁毒工作组联合市人社局在台山市技工学校开展“非遗匠心 守护青春不‘毒’行”主题宣传

活动,以法治力量筑牢禁毒防线。活动现场,禁毒工作人员通过开展非遗艺术体验、知识宣传、互动展演等活动,讲解毒品违法犯罪需要承担的法律

责任以及新型毒品的法律界定与危害,有效提高禁毒宣传教育的趣味性与实效性,让台山市技工学校学生进一步了解毒品的危害,学生们纷纷表示,通过此次学习,不仅增强了禁毒意识,还学会在日常生活中识别毒品,如何拒绝毒品诱惑。下一步,台山市人社局将持续强化禁毒教育工作,携手技工学校全体师生、家长以及社会各界力量,共同创建安全、和谐、无毒的校园环境,为青少年的阳光健康成长保驾护航。



培训让年轻教练认识沙排的基本发展规律以及训练中需注意的技术要点。

江门日报讯 6月28日,2025年广东省沙滩排球教练员、裁判员培训班开班仪式在台山市第一中学举行,旨在全面提升广东省沙滩排球教练员专业水平,储备人才,推动沙滩排球项目发展。

在培训中,来自全省各地的教练员系统学习了沙滩排球专项理论及技术、战术、体能等训练方法,以及最新竞赛规则。

广东省学生体育艺术联合会教练委员会副主任谷弘宇表示,此次授课主要围绕沙滩排球和室内排球不同的技术特点展开,旨在让年轻教练认识沙排的基本发展规律以及训练中需注意的技术要点。中国排球协会沙滩排球裁判委员会委员、沙滩排球国际级裁判员申向红表示:“沙滩排球规则几乎每年都在调整,裁判员需要通过持续学习进行适应。”她还特别提到,台山九人制排球和各级排球联赛蓬勃发展,让她感受到侨乡浓厚的排球氛围。

学员阮文生表示:“这次培训采用理论与实践相结合的方式,对自己的带队工作有很大帮助,特别是在体能训练和比赛中的战术调整,对自己有很大启发。”

据了解,此次完成培训并考核合格的学员将获得广东省排球协会颁发的教练员资格证书。

年代创造辉煌战绩。但是,后来因多种因素影响致使项目暂停。为备战2025年全运会,广东省于2022年重启沙滩排

球专业队伍建设。目前,采取联合培养模式进行队伍培养,男子队由台山市第一中学负责组建,女子队则由广州商学

院负责组建,两支队伍在全国系列赛中均取得不俗成绩。(文/图 黄颖欣)